

# 大众健康报

四川卫生计生

2018年8月1日 第30期 总第2334期

国内统一刊号CN51-0075

全国发行 本期16版

四川大众健康报出版有限公司出版

## 全省健康扶贫三年攻坚工作会议召开 用心用情用力打好健康扶贫三年攻坚战

7月28日上午，省卫生计生委组织召开了2018年全省健康扶贫三年攻坚工作会议，省卫生计生委、省中医药管理局领导，委局直属单位相关负责人，各市（州）卫生计生委相关负责人参加会议。省卫生计生委党组书记、主任沈骥出席会议并讲话。会议由省卫生计生委副主任罗良娟主持。

会议表示，2015年省委十届六次全会以来，全省健康扶贫工作以习近平扶贫思想为总遵循，全面落实党中央国务院、省委省政府脱贫攻坚决策部署，坚持聚焦“基本医疗有保障”目标，严格按照“六个精准”要求，大力实施健康扶贫攻坚行动。全省“因病致贫返贫”人口从2015年底的184万人下降至2017年底的75万人，健康扶贫取得重大阶段性成效。主要体现在“八个方面”：健康底数精准摸清，扶贫机制不断完善，因病致贫返贫有效遏制，服务体系逐步完善，公共卫生得到强化，生育秩序整治成效明显，深度贫困县攻坚强力推进，示范效应充分显现。

三年健康扶贫的不平凡历程表明，只要坚定不移地坚持党的领导，坚持精准扶贫方略，坚持加大投入，坚持行业动员，坚持从严要求，促进真抓实干，就一定能够凝聚全行业智慧和力量，推动全省卫生计生改革发展迈上新台阶，夺取健康扶贫攻坚战新胜利。

(下转02版)



### 全省卫生计生宣传工作培训会强调 推进中国梦 “四川篇”和“健康篇”落地落实

7月28日下午，省卫生计生委组织召开了2018年全省卫生计生宣传工作培训会。省卫生计生委、省中医药管理局领导，国家卫生健康委驻川医疗机构、委局直属单位、委局机关处室、各市（州）卫生计生委主要负责人和相关工作负责人参加会议。省卫生计生委党组书记、主任沈骥出席会议并讲话。会议由省卫生计生委副主任罗良娟主持。

会上，成都、自贡、德阳、绵阳、南充分别就典型宣传、大宣传格局、健康教育、应急宣传、健康扶贫宣传作了经验介绍。

“一些好的经验做法要多学习多推广。”沈骥表示，十八大以来，全省卫

生计生宣传围绕中心、服务大局，构建大健康大联合大宣传格局，实现了前所未有的“五个转变”，为推动健康四川建设提供了强大思想保证、精神力量、舆论支持和社会氛围。

沈骥在会议上指出，全省卫生计生宣传工作的历史性变革和良好态势来之不易，必须倍加珍惜、坚决巩固、不断发展。同时必须保持清醒认识，增强忧患意识，准确分析形势。

新时代要有新气象新作为。沈骥强调，全省卫生计生宣传工作必须牢牢把握健康四川建设的历史方位，适应新形势新要求，认清新问题新挑战，奋力推进中国梦“四川篇”和“健康篇”落地落实。（本报记者 贾杨婷）

### 省卫计委暑期培训班在成都举行 聚焦聚力 推动卫生健康事业高质量发展

7月27日，2018年四川省卫生计生委暑期培训班在成都举行。省卫生计生委、省中医药管理局领导，各市（州）卫生计生委相关负责人参加活动。省卫生计生委党组书记、主任沈骥出席培训班并讲话。

培训会上，省卫生计生委副主任罗良娟，省卫生计生委党组成员、副主任徐旭，省卫生计生委党组成员、副主任来建，省卫生计生委二级巡视员彭杰分别就2018年上半年各项工作情况进行通报，并就下半年工作进行部署。

沈骥指出，全省卫生计生系统要在战略和全局的高度，充分认识省委十一届三次全会的重大意义，切实用全会精神统一思想、凝聚共识，围绕省委十个方面的战略谋划和部署，既要紧密结

合卫生工作实际，又要运用大思维跳出卫生看卫生，将全会精神贯穿到卫生健康事业全过程和各方面。

沈骥表示，下一步，我们要坚持以人民健康为中心，坚持质量第一、效益优先，深入贯彻落实新发展理念，以深化供给侧结构性改革为主线、着力解决卫生健康行业开放不深不广、发展不平衡不协调、优质资源供给不足、服务满意度不高等问题，推动医疗服务、疾病防控、妇幼卫生、中医药事业、卫生监督、健康产业等向更高质量、更有效率、更加均衡、更可持续的方向发展，推动医疗技术不断创新、医疗服务全面改善、患者满意度大幅提高、医疗卫生人员积极性充分发挥、人民群众健康水平持续提升。（本报记者 贾杨婷）